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Exercice 1 (3 points Coefficient: 6

Des études statistiques sur les examens de fin d’année universitaire ont montré que :

10% d’une population estudiantine donnée posséde un ordinateur.

La probabilité qu’un étudiant possédant un ordinate ur réussisse est de 0,8.

La probabilité qu’un étudiant ne possédant pas un ordinateur réussisse est de 0,3.

On choisit au hasard un étudiant dans cette population. On note M ’événement « Pétudiant choisi posséde

un ordinateur» et R événement «’étudiant choisi réussit ».

Parmi les ré ponses proposées pour chaque question ci-aprés, une seule est exacte.
N° | Question Réponse A - Réponse B Réponse C
1 La probabilité p(M) est: 0.6 0.9 0.1 (0,5pt)
2 | La probabilité p, (R) est: 0.8 0.9 0.7 (0,5pt)
3 La probabilité p(MNR) est: 0.09 0.08 0.07 (0,5pt)
4 | La probabilité p(MR) est: 027 029 031 (0,5pt)
5 | La probabilité p(R) est: 0.25 0.35 0.45 (0,5pt)
13 11 8

6 | La probabilité est: il o - 0,5pt

p Pr(M) — 35 - (0,5pt)
Recopie sur la feuille de ré ponse etcompléte le tableau ci-contre | Questionn® | 1] 2] 3] 4] 5] 6
en choisissant Ia bonne réponse. Aucune Jjustification n’est Réponse
demandée :
Exercice 2 (5 points)
1) Pour tout nombre complexe z on pose : P(z)=z° — 7z +192—13.
a) Calculer P(1). (0,5 pt)
b) Déterminer les réels a et b tels que pourtoutz ona: P(z)=(z—1)(z’ +az+Db). (0,5 pt)
¢) Résoudre, dans I’ensemble des nombres complexe, ’équation P(z)=0. On note Z, ;z, etz, les
solutions de (E) telles que : Im(z,) < Im(z,) < Im(z,). (0,5 pt)

2) Le plan complexe est rapporté i un repé re orthonormé dimct(O; u, {r) *

Soient les points A, B et C d’affixes respectives : z,=l,z,=z —i etz .=z, +1.

a) Vérifier que z, =3 - 3i etque z. =4+ 2j puis placer les points A, B et C dans le repére (O;ﬁ,\;) ‘ (0,5 pt)

b) Déterminer Ia nature du triangle ABC. (05 pt)
¢) Déterminer I’affixe z, du point D tel que ABDC soit un parallélogramme, (0,5 pt)
-4 -2i

3) Pour tout nombre z=3—3i ; on pose : f(z) = z_ 4

z-3+3i
a) Vérifier que f(z,)=—i etinterpréter graphiquement. (0,25 pt)
b) Déterminer et construire I, 'ensemble des points M du plan d’affixe z tel que !f(z)l _H (0,5 pt)
¢) Déterminer et construire I', Pensemble des points M d’affixe z tel que f(z) soit imaginaire pur. (0,5 pt)
d) Déterminer et construire I'; ensemble des points M du plan d’affixe z tel que|f(z)-1|=+2. (0,5 pt)
e) Vérifier que les trois ensembles T, , I', et I'; passe parles points Aet D. (0,25 pt)

Exercice 3 (5 points)

X i
Soit f la fonction définie sur R par : f(x)zx—1+—x:x—1+xe .
e

Soit (C)sa courbe représentative dans un re pire orthonormé (051,]).
1) On considére la fonction gdéfinie sur R par: g(x)=1—x+e".
a) Calculer g'(x) ol g’ est la dérivée de g. (0,5 pt)
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b) Etudier les variations de g et en déduire le signe de g(x) sur R.
f(x)

2.a) Calculer les limites suivantes : lim f (x) et lim i) puis interpréter graphique ment.
X—r—0 X

K—p—c0
b) Calculer x]il-il}o f(x). Montrer que la droite (A) d’équation y=x—1est une asymptote oblique 2
(C) et étudier la position relative de (C)et (A).

3.a) Calculer la dérivée f'(x) puis vérifier que f'(x) =i:‘) ‘

b) Dresser le tableau de variation de f sur 2.

4.2) Déterminer le point A de (C) ot Ia tangente T 2 la courbe (C) est paralléle a Pasymptote (A).
Donner une équation de T.

b) Tracer T , (A) et (C).

5) Soit H Ia fonction définie sur R par : H(x)=—(x+1)e™.

a) Vérifier que H'(x)=f(x)—x+1. En déduire une primitive F de fsur [R.

b) Calculer I’aire du domaine plan limité par (C), (A) et les droites d’équations x=1 et x=3.
Exercice 4 (7 points

Partie A
On considére l.a fonction g définie sur ]],+oc|: par: g(x)=x"-2+4Inx.
1.a) Montrer que g eststrictement croissante sur ]),+cc[ i
b) Dresser le tableau de variation de g .
2.a) Montrer que g réalise une bijection de ]0,+oc[sur un intervalle J que I’on déte rminera.
b) Montrer que ’équation g(x)=0 admet une unique solution o . Vérifier que 1,1<a<1,2.
¢) En déduire le signe de g(x) sur ]],+oo|:

Partie B
; . b s 2Inx
Soit f la fonction définie sur :F),-l-cc[ par: f(x)=x-1-——.
X

Soit (C)sa courbe représentative dans un re pére orthonormé (O;f,}).
1.a) Montrer que lim f(x)=+<0 et interpré ter graphique ment.
x~»0"

b) Calculer lim f(x) et lim (f(x)—(x—l)). En déduire que la courbe (C)admet une asymptote

oblique Adont on donnera une équation.
¢) Etudier la position relative de (C) et A.

- g(x)
2.a) Calculer f'(x)et vérifier que pour tout x de ona: f'(x)==2-"<.
) (x) que p 2.+ ) ==5

3o’ -2a% -2

20
¢) Dresser le tableau de variation de f.
3.a) Donner ’équation de la tangente T & la courbe (C) au point A d’abscisse 1. Vérifier que T est
perpendiculaire 2 A.
b) Montrer que la courbe (C) coupe (Ox) en un point B autre que A d’abscisse B telle que
1L,3<B<1,4.

¢) Représenterla courbe (C)et les droites A et (T) dans le repére (O;f;j).

d) Discuter graphiquement, suivant les valeurs du paramétre réel m, le nombre de solutions de
I’é quation 2x° —(m+1)x* —2Inx=0.

4) Soit S 'aire du domaine plan délimité par la courbe (C), ’axe des abscisses et les droites
d’équation respectives x=1 et x=p.

b) Montrer que f(a)=

a) Justifier que : S= —_[]ﬁf(x)dx .

plnx

b) En utilisant une intégration par parties, calculer I =I —-dx. Calculer S en fonction de B .
X

1

Fin.
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